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Procès-verbal de la réunion conjointe des comités scientifiques  
du bachelor et du master en sociologie, 
Jeudi 13 décembre, 14h15, salle M 4276 

 
Présent.e.s: Claudine Burton-Jeangros, Sandro Cattacin, Cornelia Hummel, Mathieu 
Petite, Johanna Yakoubian, Matteo Marano, Luca Perrig, Loïc Pignolo 
Excusé.e.s: Mathilde Bourrier, Éric Widmer 
 
Ordre du jour : 
 
ODJ BA :  
1) Effectifs du BA en sociologie 
2) Voyage d’étude – état de la situation 
3) Tutorats – synthèse des formats 
4) Plan d’études 2019-2020 
5) Evaluation des bachelors de la faculté 
6) Divers 
 
ODJ MA :  
1) Nombre d’étudiant(e)s et premières expériences du nouveau semestre 
2) Possibilité de refaire l’Atelier en deuxième année 
3) Complément d’étude 
4) Jury du master 
5) evt. Passage du master de l’IRS au Département de sociologie 
6) Atelier 2019 
7) Forum et masterclass 2019 
8) Rapport de stage 
9) Divers 
 
Comité scientifique du bachelor  
 
1) Effectifs du BA en sociologie 
 
Les effectifs du bachelor en sociologie sont en augmentation. Il y a actuellement 136 
étudiants, alors qu’il y en avait 79 en 2014. En 2018, nous avons eu 68 nouveaux étudiants 
en sociologie. La sociologie se porte donc bien. 
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2) Voyage d’étude – état de la situation 
 
Une demande de subvention a été effectuée à la CGTF (Commission de gestion des taxes 
fixes). Une séance est prévue le jeudi 13 décembre au soir à l’issue de laquelle nous 
saurons si la demande a été acceptée ou non. 
 
2) Tutorats – synthèse des formats 
 
Un document visant à synthétiser les différents formats des tutorats a été produit. 
Cornelia Hummel pense que la satisfaction vis-à-vis des tutorats a augmenté auprès des 
étudiants. 
 
4) Plan d’études 2019-2020 
 
A priori, il n’y a aucun changement du plan d’études. 
 
5) Evaluation des bachelors de la faculté 
 
Le processus d’évaluation des bachelors de la faculté est en cours, encadré par le bureau-
qualité de l'UNIGE. Une étude par questionnaire a été réalisée auprès des étudiant.e.s (en 
cours d'études et récemment diplômés), s'y ajoute des données fournies par l'observatoire 
de la vie étudiante et le service ADEVEN. Un rapport d'auto-évaluation du BA en sociologie 
est en préparation. Prochaines échéances :  

• 8 février 2019 : rapports auto-évaluation par bachelor 
• 15 mars 2019 : mise en commun des 4 rapports 
• Juillet 2019 : retour du rectorat et plan d’action 

Le comité d’évaluation du BA en sociologie est composé de Claudine Burton-Jeangros, 
Cornelia Hummel, Luca Perrig, Edoardo Cocco, Jimmy clerc et Melissa Maputo.  
Une réunion de travail va être organisée durant la 2ème quinzaine de janvier 2019 pour 
discuter d'une première version du rapport. Claudine Burton-Jeangros se charge d’envoyer 
un doodle afin de trouver une date, si possible proche de la fin de la session d’examen. 
 
6) Divers 
 
Cornelia Hummel propose de discuter de deux points supplémentaires lors de la séance : 
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• Elle propose d’inclure dans la grille des charges de correction et de surveillance 
d’examen les cours avec évaluation booléenne afin de visibiliser également cette 
charge de travail. 

• Elle propose d’enlever le cours ERS (Étapes de la recherche en sociologie) des cours 
que les étudiants en ERASMUS de 6 mois peuvent prendre. Mathieu Petite s’occupe 
de faire cela. 

 
 
Comité scientifique du master 
 
1) Nombre d’étudiant(e)s et premières expériences du nouveau semestre 
 
Sandro Cattacin transmet que les premières années de master faisant l’atelier sont un bon 
groupe. 
 
2) Possibilité de refaire l’Atelier en deuxième année 
 
Cette question est difficile à traiter, car elle en soulève plusieurs autres. Une rencontre 
ultérieure devra être organisée afin de discuter de l’atelier. 
Deux possibilités sont déjà évoquées : 

• Proposer deux thématiques sur deux ans. 
• Ouvrir deux ateliers sur une même année. 

A court terme, il faut arriver à annoncer les thématiques sur deux ans pour permettre aux 
étudiant.e.s un choix. 
 
3) Complément d’étude 
 
Cornelia Hummel cherche une personne pour être juré.e pour son cours de démarches 
visuelles. 
 
4) Jury du master 
 
Johanna Yakoubian demande quelle est la place du responsable de stage dans l’évaluation 
du mémoire dans sa dimension académique. 
Il est décidé que Johanna Yakoubian fait une proposition de modification des documents 
du stage afin de clarifier cette question et l’envoie à tout le monde pour approbation. 
 
5) evt. Passage du master de l’IRS au Département de sociologie 
 
Ce point sera abordé dans une prochaine séance. 
 
6) Atelier 2019 
 
Eric Widmer ne va pas faire l’atelier 2019. Une solution va être trouvée. Sandro Cattacin 
va organiser une réunion entre les professeur.e.s pour discuter des ateliers sur les 
prochaines années. 
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7) Forum et masterclass 2020  
 
Le Forum 2020 sera donné par Sandro Cattacin sur le thème des rituels publics. 
La Master class 2020 sera donnée par Franz Schultheis. 
Le Forum 2019 sera donné par Marlyne Sahakian sur le thème de la consommation durable 
et aura lieu les mardis à midi. 
La Master class 2019 sera donnée par Manisha Anantharaman et portera également sur la 
consommation durable. 
 
8) Rapport de stage 
 
Le rapport de stage doit être appelé mémoire de stage, vu que c’est académique. 
Les documents relatifs au stage sont acceptés par le comité. 
 
9) Divers 
 
Sandro Cattacin et Loïc Pignolo préparent pour la prochaine réunion du comité scientifique 
une grille d’évaluation pour les mémoires de master (une pour les mémoires académiques 
et une pour les mémoires de stages) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


